

奥运积分赛开赛在即

劲敌环伺，国羽严阵以待



石宇奇（资料图片）

进入2019年，奥运会积分赛开赛在即，预示奥运周期最精彩的一个赛季即将拉开战幕。中国双打主教练张军十日前上任中国羽毛球协会主席，烧的第一把火，便是宣布停办本年度羽超联赛，为奥运积分赛让路。可见备战形势之紧迫。

展望积分赛前景，新兴势力日本、重新崛起的老牌劲旅印尼将是国羽劲敌，丹麦、印度、马来西亚、韩国虽因各种原因略有停滞，但潜力仍在，世界羽坛进入高潮迭起的肉搏阶段。

国羽仍处第一集团

相比伦敦奥运会包揽五金的辉煌，国羽近年丧失统治力不假，但在世界羽坛，国羽的综合实力依旧处在第一集团，五个单项世界排名前五都有中国队选手的身影。混双“雅思”组合（黄雅琼/郑思维）牢牢把持世界第一位置，过往的软肋男双冒出“双塔”组合，还有两对更年轻的组合形成集团优势。男单林丹实力大不如前，但石宇奇和谌龙世界排名第二和第四，石宇奇更是去年风头最盛的年轻球员之一。女单、女双整体实力稍弱，但陈雨菲、何冰娇、陈清晨/贾一凡等与顶尖选手交锋也互有胜负。尽管这两年国羽成绩一直被吐槽，但在世界羽坛，对手并不敢轻视国羽。

新年新气象，国羽新动向便是两届奥运冠军张军上任中国羽协新任掌门人。自从2007年转型做双打教练后，近十年中国男双的进步有目共

睹，可见张军在业务能力上有一套。此次当选后，张军宣布2019赛季联赛停办为奥运会让路，为羽超联赛历史上罕见。这项措施对羽毛球发展会产生怎样的影响尚不可知，但短期来看，国羽核心球员得以排除干扰，安心投入到奥运积分赛。

两大劲敌势头正猛

日本这两年在羽坛爆发出惊人的能量，男单有世界排名第一的桃田贤斗以及西本拳太，女单奥原希望、山口茜排名在陈雨菲、何冰娇之上，女双包揽世界排名前三，男双有三对组合跻身世界前十，混双也有一对选手名列前五，综合实力尤胜中国队。

日本羽毛球人才井喷并非一朝一夕之功，申奥成功后，他们便在羽毛球项目加大投入，“人才摇篮”青训计划、大力扶持中小学羽毛球赛事，经过十年蓄力厚积薄发。此外，2004年后执掌帅印的韩籍主教练朴柱奉是日

本羽球崛起的关键人物，他引入的“集训制”、“魔鬼训练”以及培训体制，都引领了日本羽毛球队的革新。奥运积分赛年，日本选手将是中国队的最大拦路虎。

日本队并非国羽唯一的强大对手，印尼羽毛球强势崛起，令战况更为激烈。国羽男线遭遇的冲击最为猛烈。世界男单前十，印尼占据三个席位，世界排名第八的金廷不但是去年中国选手的“苦主”，也令桃田贤斗栽了跟头。世界排名第九的乔纳坦不但是去年亚运会男单冠军，此前印尼大师赛还击败了石宇奇。排名第10的苏吉亚托胜在稳定，能为队友起到清道夫的作用。陶菲克退役后沉寂已久的印尼男单再次走到竞争的最前线。

作为传统优势项目，印尼男双实力更毋庸置疑，男双世界排名前十印尼组合占据三席，高居世界男双排名第一的吉迪恩/苏卡穆约自里约奥运会后就成为常胜将军。备战东京奥运会，印尼队将对中国队造成冲击。

第二集团潜力不小

第二梯队中印度是新贵，女单内维尔、辛杜上一个奥运周期已经崭露头角，男单这两年实力也大幅提升。这缘于2017年他们挖来了陶菲克的教练穆里恩，让印度男单形成集团优势。

丹麦羽毛球队的上升势头因羽协与国家队队员矛盾而陷入停滞状态，因赞助商问题，丹麦球员一度集体罢工，丹麦羽协强势开除全部球员，再加上头号选手阿萨尔森遭遇伤病，上赛季丹麦球员在世界羽坛表现平平。不过随着球员和羽协达成协议，球员回归国家队，新赛季丹麦或卷土重来。

相对而言，羽坛传统强国马来西亚和韩国队成绩滑坡严重，马来西亚仍靠李宗伟苦苦支撑，韩国在高成炫、柳延星等黄金一代退役后成绩一落千丈，不过前不久李龙大宣布复出，世界排名第五的老将孙完虎时有佳作，韩国女双有复苏迹象，均具有一定单兵作战能力，仍然不容忽视。

据《羊城晚报》

田径飞人 新春博头彩

2月11日大年初七，全国人民纷纷走上工作岗位，中国田径人也走向赛场。11日苏炳添团队已抵达爱尔兰，备战13日的比赛。而刘翔师弟谢文骏，刚在美国一站室内赛夺冠。新赛季中国田径名将出征就奔着冠军去。

这两天，爱尔兰的阿斯隆理工学院的中国留学生沸腾了。同学间纷纷打听，有没有可能偶遇即将在这里参赛的中国飞人苏炳添。爱尔兰ait大奖赛的比赛场，就设在这里。

苏炳添这次前往欧洲，要参加3场室内60米比赛，包括2月13日的爱尔兰ait大奖赛站、2月16日的国际田联室内赛伯明翰站和2月20日的杜塞尔多夫站。爱尔兰站比赛，苏炳添做好了打好赛季首战，拿到开门红的准备。

苏炳添出征，他的妻子林艳芳在个人社交平台上表达了自己的不舍，“奶爸陪我们度过了2019的新年，经过几天短暂的相处，儿子好像开始熟悉

爸爸的味道了，却因为训练比赛不得不又要离开我们，虽然不舍得，还是会为你加油的！@苏炳添。”

其实苏炳添这次在家过年，也是他5年来的第一次。以往中国田径队在春节期间都会前往国外参加比赛，这次是由于国外比赛时间向后推迟，苏炳添才有机会与家人一起过年。

这段日子，中国田径人在多站赛事拿下开门红。作为亚洲栏王，谢文骏在当地时间2月10日的美国高校田径邀请赛上，以7秒63的成绩获得室内60米栏冠军；同日凌晨，在比利时根特进行的国际室内田径公开赛上，中国女子撑杆跳高将李玲以4米56夺冠，并达到今年多哈世锦赛参赛标准。

在美国的比赛中，谢文骏在起跑失误的情况下跑出了7秒63，而他赛后第一时间就在其个人社交平台上表



谢文骏（资料图片）

示，自己如果不梦游就进7秒60改写最好成绩了，表达了对自己这次起跑反应失误的不满。谢文骏60米栏的个人最好成绩，是2013年在伯明翰跑出的7秒60，之后每个赛季将自己最好成绩稳定在7秒70左右。自从改进了起跑技术后，谢文骏还在不断磨合，以提高成绩。

据《北京青年报》

体坛传真

林书豪 宣布将加盟猛龙队



林书豪（资料图片）

当地时间2月12日，亚特兰大老鹰队宣布，球队已与林书豪达成买断协议。林书豪随后通过社交媒体宣布，自己即将加盟多伦多猛龙队。

“非常感谢老鹰队给我这个机会。我受伤了两年，是你们帮我重新感受到篮球的快乐。”林书豪在社交网站上说，“我对于篮球还有很多梦想，还有时间，还有力量，还有信仰，还有你们。”

2016年夏天，林书豪和布鲁克林篮网签下3年3600万美元的合同。然而上赛季揭幕战中，他因为右膝韧带受伤而报销赛季。再之前的一个赛季，他因伤也只打了36场比赛。2018年7月，林书豪被交易到老鹰队。

整个职业生涯中，林书豪已经辗转过老鹰、篮网、黄蜂、火箭、湖人、尼克斯和勇士队，猛龙队将成为他的第八站。目前他职业生涯出战457场，场均得到11.8分。

据新华社

李宗伟将报名参加 马来西亚羽毛球公开赛

2月11日，罹患鼻癌的马来西亚羽毛球名将李宗伟表示，他将报名参加4月的马来西亚羽毛球公开赛，但之前会再次接受身体检查，以决定是否全面恢复训练并参赛。

李宗伟当天进行了春节后的首次训练。他在训练后对媒体表示，现在重要的依然是恢复肌肉。当天他在场地训练了约1小时15分钟，随后在健身房训练了1小时，情况一切正常。

马来西亚羽毛球协会教练总监黄宗翰日前表示，羽协方面将在2月19日截止日期前为李宗伟报名参加4月初举行的马来西亚羽毛球公开赛。

李宗伟去年查出患上鼻癌并接受治疗，直到去年年底才开始逐渐恢复训练。

据新华社

巴西又一足球俱乐部 发生火灾

距离造成10名年轻球员身亡的巴西弗拉门戈俱乐部火灾发生不到一周，位于里约热内卢的另一家足球俱乐部训练基地在当地时间2月11日又发生火灾，造成3人受伤。

据里约班古俱乐部媒体部通报，发生火灾的训练基地属于巴西空军，该俱乐部一直在训练基地训练。球员们当日上午训练结束后回到宿舍休息，这时房间起火，两名球员和一名起火后企图帮助球员逃生的空军士兵受伤，他们已被送往附近医院。

该基地在里约奥运会前建成，奥运会前一直是巴西国家田径队的训练基地，设施较为完备。

据新华社